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07ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA  - 19/12/2024 
 

[ANA ] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa 

tarde a todos! São cinco horas e quatro minutos e, nesse momento, daremos início à sétima 

sessão extraordinária do ano de 2024. Quero, neste momento, cumprimentar a população 

de Guarapari que está nos acompanhando ao vivo pela TV local e também pelas 

plataformas da Casa Legislativa. Cumprimentar a todos os nossos colaboradores que aqui 

se fazem presente. E cumprimento, de forma especial, o prefeito eleito, um dos nossos 

vereadores que já se faz presente aqui no plenário. Na mesma oportunidade, cumprimento 

a todos os vereadores e peço que todos tomem assento em seus respectivos lugares, bem 

como assinarem o livro de presença. Passo a palavra a nobre secretária para verificação 

de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Boa tarde a 

todos! Atenção vereadores para a chamada. 

Há quórum, presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro abertos os trabalhos dessa sétima sessão extraordinária do 

ano legislativo de 2024. Quero, nesse momento, comunicar à população de Guarapari que 

nós iremos iniciar a apreciação da peça orçamentária 2025. É o orçamento que dará 

norteio à nova administração da cidade de Guarapari. Estamos aqui no plenário com a 

presença do prefeito eleito, vereador Rodrigo Borges, a quem nós desejamos um 

excelente governo. E falo por mim: pode contar com o apoio nesta Casa. E é o sentimento 

que nós temos dos demais membros que foram reeleitos. E eu não posso falar pelos eleitos 

porque ainda não tive relacionamento de amizade e pouco conversei. Quero, neste 

momento, colocar em discussão a Ata da sessão extraordinária anterior. Não havendo 

interesse de nenhum dos nobres pares, irei colocá-la em votação. Em votação a Ata da 

sessão extraordinária anterior. 

Vereadores que aprovam, permaneçam como estão.  

Aprovado por todos os presentes.  

Dessa forma, peço que todo público presente se coloque de pé, bem como os senhores e 

senhoras vereadores. E passo a palavra ao nobre vereador Fábio Veterinário para a leitura 

do texto bíblico.  

O SENHOR VEREADOR FÁBIO MAIO – Boa tarde a todos! Trazer o Salmo 1, a 

palavra do Senhor.  

(É feita a leitura do texto bíblico)...[02 SAMUEL ] ... (É feita a leitura do texto bíblico). 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando 

sequência à sessão, solicito a nobre secretária da mesa que faça a leitura do edital de 

convocação. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Lê: Edital de 

Convocação nº 0007/2024. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Solicito a 

nobre secretária que faça a leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, não 

há avisos protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não 

havendo aviso protocolado, nós iremos fazer a leitura do Projeto de Lei nº 137/2024. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei nº 137/2024 de autoria do poder executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Convoco a comissão de redação e justiça para exarar o parecer no projeto de lei 
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137/2024. Sendo assim, eu convoco a relatora da comissão, a vereadora Kamilla Carvalho 

Rocha para exarar seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Mais uma vez boa 

tarde a todos! Presidente, o projeto de lei de número 137 atende todas as  normas da 

Constituição e por isso meu parecer é favorável. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Convoco o membro da comissão de redação e justiça, vereador Max Júnior, para exarar 

o parecer. Não estando presente, vou colocar o vereador Marcelo para exarar o parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Presidente, o meu parecer também é 

favorável! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Convoco presidente da comissão de redação e justiça, vereador Oldair Rossi para exarar 

o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Favorável presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– O parecer da comissão de redação e justiça foi favorável ao projeto de lei 137/2024. 

Convoco a comissão de economia e Finanças para exarar seu parecer oral no projeto de 

lei 137/2024. Sendo assim convoco a relatora da comissão, a vereadora Sabrina Astori 

para exarar o parecer. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI - Parecer favorável 

Presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Vou pedir para estar votando em meu lugar a vereadora Rosana Pinheiro. Convoco o 

membro da comissão de economia e finanças vereador Dudu Corretor para exarar o 

parecer. Mas como estou presidindo a sessão, convoco o vereador Dito Xaréu para exarar 

o parecer. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Parecer favorável 

Presidente!  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Convoco a presidente da comissão de economia e finanças, vereadora Kamilla Rocha 

para exarar o seu parecer no projeto de lei 137/2024.  

A SENHORA VEREDORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, antes de 

exarar o meu parecer aqui pela comissão de economia e finanças, eu gostaria de fazer 

uma quebra de protocolo, pois, nós estamos na última sessão do ano, votando a matéria 

mais importante que é a nossa peça orçamentária. Mas na oportunidade por ser a última 

sessão do ano e a partir do dia primeiro de Janeiro nós vamos começar a escrever uma 

nova história nesse município, com uma nova câmara, uma nova legislatura, junto com o 

novo prefeito...[03 RUTH ] ... história nesse município, com uma nova Câmara, uma nova 

legislatura, junto com o novo Prefeito Rodrigo Borges. E para que não fique nenhuma 

aresta nos bastidores políticos dessa cidade, eu gostaria de fazer uma breve reflexão aqui. 

Não é escondido de ninguém que eu e o Vereador Rodrigo Borges, por alguns 

momentos, tivemos divergências de ideias nesse plenário. Muitas das vezes, nessas 

divergências, eu, Kamila, me excedi com o Vereador Rodrigo Borges, e esquecendo da 

esfera política e, muitas das vezes, entrando numa esfera pessoal com o vereador. Pois 

bem, e assim se foi por mais de três anos. Numa oportunidade no começo do ano, que eu 

tive com o Vereador Rodrigo Borges, eu reconheci os meus erros e tive a oportunidade de 

pedir desculpa a ele e, estendido a sua família, por algumas vezes, ter passado dos limites 

aqui neste plenário. Veio o momento político, nós caminhamos por lados opostos, 

questões partidárias, que é o que quem entende um pouco de política sabe. Mas o processo 

político acabou no dia 6 de outubro, às 17 horas. E eu gostaria, Rodrigo, de deixar claro 
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aqui que você vai poder contar com esta vereadora. Assim como o Prefeito Edson 

Magalhães, durante oito anos, pôde contar comigo e, por muitas vezes, já em divergências 

de opiniões e de ideias, ele teve aqui uma vereadora leal, honesta, que sempre o ajudou a 

construir o melhor para essa cidade. Eu quero que você também entenda que aqui você 

vai ter uma vereadora que vai fazer questão de fazer parte da sua base política, que muitas 

das vezes vai discordar das suas opiniões, mas isso não vai ferir o nosso princípio que 

sempre é a lealdade e o bem de Guarapari. E eu encerro, Rodrigo, talvez aqui muitas 

pessoas não sabem, mas em maio eu passei por um problema pessoal, familiar, que me 

desestabilizou completamente, porque quando o problema fica da porta para fora da sua 

casa e você vai para dentro da sua casa, você tem um aconchego, mas quando o problema 

está dentro da sua casa, você não tem para onde correr muitas das vezes. E, Rodrigo, foi 

o que Eclesiastes 6, 14 fala, um amigo fiel é uma poderosa proteção, quem o achou 

descobriu um tesouro. E, por muitas vezes, Rodrigo, você foi um amigo fiel naquele 

momento, quando eu não tinha para quem ligar, para quem desabafar, para quem trocar 

uma ideia, para talvez entender qual caminho eu iria trilhar para me refugiar, você foi esse 

amigo. Então, para que não fique nenhuma aresta, para que os bastidores e as fofocas 

políticas cessem hoje nesta cidade, eu quero te agradecer, Rodrigo. Já tive essa 

oportunidade outras vezes, mas quero reforçar aqui o meu agradecimento e hoje, esta 

votação no orçamento, mais uma vez, eu reconheço o que você foi naquele momento para 

a minha vida e nós vamos caminhar aí, se Deus quiser, durante quatro anos juntos. 

O meu voto, se assim Deus permitir, o meu voto, presidente, é favorável ao Projeto de 

Lei de número 137. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) - Nós 

estamos... O parecer da Comissão de Economia e Finanças foi favorável ao Projeto de 

Lei nº 137/2024. Nesse momento, entraremos nas discussões. 

Em primeira discussão, o projeto de lei 137/2024.  

Pela Ordem o Nobre Vereador Max Júnior... [04 KELEN ] ...  Pela ordem do nobre 

vereador, Max Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – 

Permissão, presidente, para discursar da bancada?  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Isso é para manifestação 

da bancada.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Hoje não tem 

emenda não, vereadora. Mas, diante de mão, quero parabenizar também o próximo 

prefeito, Rodrigo Borges. E eu acompanho ele já há algum tempo, hoje eu conversei com 

ele, e sei da sua luta, Rodrigo, desde 2012, quando você foi candidato. Em 2008 você 

tinha pleiteado, você não conseguiu. E 2016, nós disputamos a eleição juntos, na mesma 

coligação. E nós conversamos hoje que você tinha perdido por um voto, né? E esse um 

voto foi para que você pudesse se fortalecer e chegar onde você chegou hoje! Que cada 

um é importante. Então Deus te deu essa oportunidade em que você vivesse aquele 

momento que parecia que era ruim, mas hoje você viu que cada um, cada pessoa é 

importante dentro do seu mandato.  

E só estender um pouco mais, presidente, com a permissão de voz de excelência, quebrar 

um pouco o protocolo. Vereador Izac, eu fiquei muito feliz, vereador, vou externar isso 

aqui para o público, porque as coisas boas têm que ser faladas e as pessoas precisam saber. 

Não me reelegi nesse mandato, tive uma votação boa, crescemos, mas infelizmente não 

me reelegi. E eu fiquei muito feliz quando você me ligou, foi um dia que eu estava muito 

triste, estava muito pra baixo, e aquela tarde, vereador Izac, quando eu olhei assim, eu 

falei: Rodrigo Borges. Aí sem pressa pra conversar, igual ele sempre ligava antes, e aquele 



4 
 

dia me deixou muito feliz, Rodrigo, e isso prova que você é um amigo leal, você não usa 

as pessoas pra se beneficiar, pelo contrário, mesmo quando as pessoas, às vezes, não 

conseguem trilhar no caminho, você tá ali pra honrar! E Deus gosta e ama esse tipo de 

comportamento! Obrigado pela ligação naquele dia que me deixou muito feliz, cara. 

Valeu mesmo!  

É, mas, voltando ao orçamento, presidente, eu acredito que não só essa câmara agora, 

dessa legislatura, mas as próximas que virão, o Thiago tá aqui, o vereador eleito para 

próxima legislatura. Vinícius, ah, desculpa Vinícius, o Badejo estava na frente aqui. 

Mas legislar com o antigo prefeito, o Edson Magalhães, era muito péssimo, pelo menos 

pra mim. Porque eu conversei com o prefeito Rodrigo muito mais vezes do que eu 

conversei com o prefeito Edson Magalhães durante os quatro anos! Então eu falo o 

seguinte, os vereadores reeleitos e os eleitos, é só pra essa oportunidade com o prefeito 

que vocês vão voar. Rodrigo é uma pessoa que não tem vaidade, é uma pessoa que 

prestigia as pessoas que estão com ele. E tenho certeza que a câmara dando a mão, 

Rodrigo, pra você, se eu fosse 100% hoje aqui, você pode ter certeza que eu votaria, 

porque eu confio em você e confio no seu trabalho.  

Obrigado, presidente. Encaminho à votação favorável, que é a primeira discussão.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em primeira 

discussão, algum dos nobres pares deseja fazer uso da palavra? 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em primeira discussão, entraremos 

em segunda discussão.  

Com a palavra o nobre vereador Izac Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Boa tarde presidente. Quero 

cumprimentar o presidente, os demais vereadores o público que nos acompanhar. 

Pedir permissão para falar aqui da bancada? Dudu já tinha deferido favorável. 

A gente gostaria de fazer só um registro, presidente. Que nesses quatro anos eu acho que 

é uma luta de todos nós. Todos nós somos vencedores. Nós temos resultados aqui de uma 

votação expressiva do Dudu. Eu falo do Dudu, ele é um vereador, infelizmente, às vezes, 

a escolha partidária não deu o mandato, mas é um cara que eu admiro. Todos nós somos 

vencedores aqui. E caminhamos juntos aqui, lado a lado, eu e o Parrinho, o Gordinho, o 

Prefeito, o Rodrigo. E até falei com ele, sábado nós estivemos almoçando juntos, ele falou 

assim: foi nossa última sessão, não vamos nos ver mais como vereadores. Eu falei, pô, se 

você for votar o orçamento a gente vai estar junto. Até cheguei aqui, tiramos uma foto 

para registrar exatamente isso, Kamilla, porque nós combinamos de estar aqui hoje para 

votar o orçamento e ter o nosso momento como vereadores. Ele vai seguir a carreira dele 

como prefeito e aqui vamos estar como vereadores por mais quatro anos. Então, 

aproveitar, sei que é um momento técnico de votar o orçamento, mas fazer um registro da 

nossa gratidão...[05 CLAUDICEIA]... votar o orçamento para fazer um registro da nossa 

gratidão. E quando nós perdemos a eleição ali em 2020, na eleição da presidência, uma 

pessoa virou para ele e falou, ó, cuidado com o Izac, que ele não vai ser fiel a você. E nós 

ficamos juntos até o final. Isso não me dá mais vantagem, nem mais direito, nem mais 

moral, nem mais prestígio. Não sou mais amigo nem melhor amigo dele e só um registro 

de que caminhamos e votamos juntos em alguns momentos e caminhamos juntos. E 

quando aquele menino aqui que perdeu… que ganhou uma eleição, falava no meu ouvido 

aqui no primeiro mandato, que ele ia ser prefeito de Guarapari, tinha dia que eu falava os 

caras ficando doido, mas falava, não vai, vai, irmão, vamos lá. Eu algumas frases, eu falar, 

você vai ter um teto, em algum momento você vai parar de crescer. Aí quando a coisa 

começou a acontecer e põe dinheiro na saúde e pedágio e as ações que ele fazia e parece 

que tinha rodinha no pé, eu falava, rapaz, esse cara vai chegar em algum lugar, vai dar 
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trabalho. Aí algumas pessoas, até nos seus discursos aqui eu via debochando e falei assim, 

ó, vocês estão criando um monstro, né? E algum no final, sempre falando para o Rodrigo, 

falei: Rodrigo, se o partido acreditar em você e te der a vaga, você vai dar trabalho. E se 

te der a vaga e te der recurso, você ganha a eleição. Então, assim, não precisava ser mago 

para acreditar nisso. A gente falou uma coisa que ele mesmo acreditou e vivemos alguns 

momentos, principalmente aquele momento quando é todo mundo abriu mão de ser 

candidato para apoiar Rodolfo. E ele falou comigo, mais uma vez, por acreditar nele. Isso 

é bacana a gente falar, eu vou ganhar do Rodolfo. Quando todo mundo sabia, imaginava 

que o Rodolfo seria o prefeito de Guarapari, por todas as circunstâncias, só ele que não 

acreditou nisso. Ele acreditou que ele ia ganhar do Rodolfo. Então, assim, quero deixar 

meu registro aqui de amizade, independente de qualquer coisa, estamos juntos aí, vamos 

continuar aqui na Câmara. Eu vou ter que mudar meu discurso, que não sou contra o 

prefeito, sou a favor do povo. Esse discurso encerra hoje e a gente espera poder caminhar 

ao lado de um prefeito que faltam 12 dias para o Edson, para o prefeito deixar o mandato 

e assumir uma nova gestão. Então a gente acredita, a cidade está na expectativa de um 

novo mandato, a Câmara está na expectativa, todos nós estamos na expectativa de um 

novo mandato e a gente agradece a Deus pela sua eleição. Pelas nossas, a gente gostaria 

que todos continuassem desde já também, Tiago aqui é Lino registrar também a presença 

deles e dizer da nossa alegria de tê-los aqui e pedir mais uma vez presidente, só registrar 

da nossa alegria estar aqui como Câmara, como vereadores e colocar à disposição. 

Obrigado irmão por tudo e desculpe por alguma coisa.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Ainda em segunda 

discussão o nobre vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA -  Boa tarde, presidente, boa 

tarde Mesa Diretora, boa tarde, nobres Pares, boa tarde a imprensa, boa tarde Guarapari, 

boa tarde Deus e obrigado Pai por mais essa oportunidade de estar aqui falando. E hoje, 

no momento, um momento muito especial da nossa cidade. Eu queria começar falando 

com o senhor presidente Wendel, presidente, Wendel, queria começar falando com o 

senhor que para mim, acredito que não só para mim e pelos 17 vereadores que passaram 

nessa Casa, aqueles que vão permanecer e aqueles que não vão permanecer, eles têm uma 

fala para falar do senhor. O senhor foi diferenciado nessa Câmara.  O senhor valorizou 

tanto o servidor efetivo como comissionado, como os vereadores dessa Casa. Como o 

senhor falou, às vezes falou, vai para trás que eu vou defender vocês. Então me despeço 

do senhor dessa cadeira, hoje como presidente, com o coração partido. Porque, confesso 

a vocês, se o senhor pudesse ser candidato a presidente outra vez nessa Casa, eu fazia a 

questão do voto, que o voto é aberto, e eu declararia meu voto ao senhor. Muito obrigado 

pelo ensinamento...[06 ANA ] ... E eu declararia o meu voto ao senhor. Muito obrigado 

pelo ensinamento! Muito obrigado pela amizade! Obrigado pelo senhor ter cuidado dessa 

Casa e ter colocado a nossa Câmara em primeiro lugar em transparência no nosso Estado 

do Espírito Santo. Foi uma honra, um prazer de poder caminhar com o senhor nesses anos 

que estive aqui. Queria levar meu abraço aos nossos amigos, futuros amigos de plenário. 

Vamos começar pela Thaynara, pelas meninas. Thiago, casal policial, que assim vamos 

chamá-lo. Lino, você sabe que você é um lutador. Que Deus abençoe vocês e vamos estar 

aqui unidos como essa Câmara é. Falar de Rodrigo é fácil, é falar da família Borges. O 

Rodrigo sabe do meu carinho, da minha proximidade com a família Borges. Começou lá 

atrás com o seu Hugo, Sérgio e um grande irmão que eu tive que foi o Paulo Borges. 

Paulo Borges, eu fui candidato com ele. Ele me obrigou a ser candidato. Fomos 

candidatos juntos pelo PSL. Eu e ele tivemos 400 votos. Falei: ‘Paulo, eu não tenho carro; 
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eu não tem nada, nem bicicleta’. “Arruma um carro aí, plota e deixa parado. Gasolina, 

nós não temos também, não”. Foi o que eu fiz! Peguei um escort velho, sem motor, plotei 

e deixei parado lá em Meaípe. E tive a honra, né? Você tem um irmão que eu considero 

como irmão. Huguinho é a minha felicidade! É, como ontem, o reencontrei. E a minha 

felicidade é de ver como está. Nós sabemos o que nós passamos com ele. A gente vê 

aquele homem ali hoje; para mim, eu o tenho como irmão. Você dispensa os comentários 

falar. E eu fico muito feliz, Rodrigo, de ver aqui esses vereadores todos hoje para gente 

votar esse orçamento. Um orçamento que não veio de você, mas veio do Executivo. E eu 

participei de muitos orçamentos aqui nessa Casa. E eu vi, entre os orçamentos dessa Casa, 

várias emendas. E nós aqui estamos acreditando tanto no seu trabalho, desejamos tanto 

benção para você, tanta sorte, tanto sucesso, que hoje não tem uma emenda. E nós vamos 

aprovar para você hoje – se assim me permita eu chamar a vossa excelência de ‘você’ – 

nós vamos votar hoje 50%. E as pessoas na rua estão percebendo o político que você vai 

ser: o tradicional Borges, o político que vai aonde o povo está. O político que gosta de 

estar com as pessoas. E eu estive conversando com alguns amigos, como o senhor mesmo 

falou para mim quando eu perguntei para o senhor qual seria o posicionamento do senhor 

para a presidência da Câmara, o senhor falou comigo assim: “Dito, eu quero ter os 17 

vereadores comigo sendo meus irmãos, meus parceiros. Eu não vou me envolver na 

presidência da Câmara”. Então isso já mostra que nós vamos trabalhar em harmonia. Isso 

já mostra que os que foram reeleitos, e os que foram eleitos, vão estar aqui para apoiar o 

senhor. Porque nós sabemos o amor que o senhor tem por Guarapari, como a gente tem. 

Mas só que o senhor hoje, a partir de 1º de janeiro, vai ser, como diz, o senhor vai ser o 

homem da caneta. O senhor que vai determinar. E acreditamos muito na determinação do 

senhor pela nossa cidade. E acreditamos muito no potencial da nossa cidade. E 

acreditamos nos nomes que o senhor escolheu; que a gente já sabe que alguns secretários 

vão dar a vida por Guarapari e vão honrar o compromisso que o senhor está passando 

para eles. Então, eu queria, desde já, agradecer àqueles que foram ontem na nossa 

diplomação. Agradecer primeiro a Deus pela honra de nos diplomar. E que aqueles que 

estão chegando, a partir de 1º de janeiro, vocês podem ter certeza de que esses homens e 

mulheres que estarão aqui aguardando vocês, estarão aguardando vocês de braços abertos. 

Estamos aqui, eu posso falar estamos porque aqui nós viramos uma família. Aqueles que 

não vão continuar com a gente, vão continuar sendo família que foi o Max Júnior. Um 

baluarte, o Max, um guerreiro para lutar pela nossa cidade; Fábio Veterinário; Dudu, que 

tanto brigou pela sua comunidade; Doutor Humberto. Uma pessoa humana igual ao 

Doutor Humberto é muito difícil de encontrar. Então, vou deixar para vocês assim que foi 

muito bom, muito bacana poder compartilhar esses momentos de nossas vidas com vocês. 

Desejar a todos vocês um Natal de paz, um ano novo de realizações. E vamos seguir 

firme, forte, e com compromisso, e o coração dedicado a Guarapari e a nossa população. 

Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra a nobre vereadora Rosana...[07 SAMUEL ] ... palavra a nobre vereadora Rosana 

Pinheiro, em segunda discussão. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Quero cumprimentar a mesa, 

cumprimentar os colegas parlamentares aqueles que foram eleitos o Thiago, Tainá, o 

nosso querido Lino, cumprimentar aqui uma pessoa muito querida para mim que é o 

Márcio Siqueira, um ícone de servidor dentro da prefeitura, muito conhecimento, 

cumprimentar Marcelo Cirino, cumprimentar aqui o Rodrigo Rato, Wilcler. Enfim, 

Wagner do sindicato que se faz presente e todos que se fazem aqui e que nos acompanham 
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pelas redes sociais. Esse momento é um momento especial, é um momento histórico, e 

eu falo para você Rodrigo que você fez do Limão uma limonada! Você se reinventou, 

você traçou uma meta e você acreditou nessa meta! Ainda que ninguém acreditasse, você 

acreditou. E quando a gente acredita que a gente pode, quando a gente acredita que a 

gente tem condições de ir mais além e que quando Deus está no projeto, é sucesso! Eu 

subo nessa tribuna para falar que votar o orçamento é uma das pautas mais importantes 

para uma câmara. Por quê? Porque nós entregamos ao gestor uma ferramenta poderosa, 

que ele vai gerir todo o município durante esse período, aonde ele vai tentar reduzir as 

desigualdades. Você como parlamentar, como vereador, você bateu em tantas pautas 

importantes, que é fato. O atual gestor deixou sim a desejar, principalmente no quesito 

saúde! E não é só esta vereadora que fala, eu estive na UPA semana passada, e eu fiquei 

horrorizada, não tinha lençol, não tinha travesseiro, não tinha toalha de banho, não tinha 

água há dois meses que a UPA não tem água para o paciente beber, água potável! Dois 

meses que não tem água. Então assim, a gente fica entristecida com tudo isso, e nós 

estamos te concedendo Rodrigo essa confiança e falar para você da mesma forma que 

você trabalhou com afinco enquanto um parlamentar, que você pegou ali pelo chifre do 

boi e fez o trabalho, a gente espera meu querido amigo que você também possa ser este 

guerreiro dentro da Prefeitura. E nós desejamos isso para você, porque a população deseja 

isso e espera isso! E você vai poder contar sim com esta câmara. Eu acho que todos aqui 

já deixaram bem claro isso, não há oposição! Há aqui um grupo coeso que quer sim somar 

com você, com o seu mandato, porque quando a gente soma com o prefeito, a gente soma 

com a população. E o maior beneficiado dessa história é a população, por quem você 

tanto lutou durante esses 4 anos. Conte conosco e leve nosso abraço para esse novo que 

se inicia na sua vida, tá bom! Abraço. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Passo a 

presidência ao meu substituto legal.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Senhora Presidente, senhoras 

e senhores vereadores, vereadora Eleita Tainá, vereadores da bancada do PL que aqui se 

faz presente eleitos e prefeito eleito. Ontem eu passei um vídeo para Vossa Excelência de 

Paulo Hartung, aonde ele fala naquele vídeo sobre os bons momentos. E naquele vídeo 

trazia o bom momento de um pós-eleição, que engana-se quem pensa que é depois da 

posse, o melhor momento é pós apuração até a posse. E nesse intervalo de tempo 

prefeito...[08 RUTH ] ...  E nesse intervalo de tempo, prefeito, é o momento que a gente 

repõe e reconstrói base. E está sendo nesse momento que Vossa Excelência está 

percebendo aqueles que fazem a festa e aqueles que fazem acontecer. No seu coração, no 

seu íntimo, você está sentindo isso. Você já deve estar percebendo aqueles que irão, de 

fato, corresponder ao seu sonho, que o povo de Guarapari sonhou junto, para que você 

possa, de fato, desenvolver por essa cidade. É olhando nos olhos de Vossa Excelência que 

eu quero deixar isso muito claro para Vossa Excelência. Que este Parlamento, com toda a 

sua divergência e convergência, por todos os momentos que nós passamos, durante os 

quatro anos, mas o que nós precisamos saber fazer com responsabilidade é não jogar o 

jogo ruim. É você saber fazer da política o processo de articulação. É você saber fazer da 

política muito mais do que o processo partidário. É saber pegar na mão do parceiro e 

exaltá-lo. A população de Guarapari te exaltou com a caneta, e a população de Guarapari 

nos deu a oportunidade de continuar aqui, para dar sustentabilidade ao governo de Vossa 

Excelência. Dito Xaréu  disse aqui há algum tempo atrás, muitas vezes o Presidente 

Wendel falava para a gente assim: vão para trás, e eu vou para frente. Eu não era ali o 

super-homem, eu era ali o líder. E Vossa Excelência nos conheceu desse jeito. E essa peça 

orçamentária, ela só confirma a nossa palavra, só confirma os nossos objetivos. E que lá 

atrás, a conversa fiada de que nós estávamos construindo um grupo para ser oposição a 
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Vossa Excelência, foi ao ar. Construir presidência de Câmara, não é para desafiar Vossa 

Excelência, porque muitos podem estar no ouvido de Vossa Excelência falando 

assim: tem um grupinho ali, um grupinho aqui, querendo fazer grupo para desafiar o 

poder que está em suas mãos, prefeito! Não! Qualquer um no parlamento sabe. Qualquer 

um nos bastidores políticos sabe. Se o prefeito colocar a mão no processo eleitoral da 

presidência, ali está feito o presidente! Ninguém é bobo! Mas o prefeito é muito mais 

inteligente que meia dúzia que fica no seu ouvido. O prefeito conseguiu aquilo que poucos 

na história política de Guarapari conseguiu, Vinícius, conversar com todos! Ele não quer 

uma explosão! Ele quer união de forças! Ele quer essa Câmara ajudando ele a fazer as 

grandes transformações necessárias para que o governo dele possa fluir da melhor forma 

possível. Esse parlamento não é para amadores! E quando eu falo amadores, eu não estou 

subestimando ninguém, não estou falando de eleitos, de reeleitos, estou botando todo 

mundo no balaio. Eu estou querendo dizer que nós precisamos ter amadurecimento 

político, porque o que faz a política acontecer é o amadurecimento político! E volto no 

discurso de Paulo Hartung. Esse é o melhor momento de união e de construir a verdadeira 

base que vai, de fato, tocar com Vossa Excelência, sem oba-oba, o sonho que o povo de 

Guarapari sonhou com Vossa Excelência no dia 6 de outubro, te levando a resgatar uma 

história política de uma família tradicional que fez história em Guarapari, que eu sou 

vizinho, que eu fui criado na casa de vocês, que eu passei os últimos dias de vida do seu 

tio, ao lado dele, e nunca tive vergonha de dizer isso, porque em muitos momentos durante 

esses quatro anos, eu disse isso aqui em alto e bom som, que Fabiano da TV Sudeste tem 

um mega arquivo, que até esse arquivo apareceu durante as eleições, achando que iria me 

tirar de cena ou me tirar o foco, o meu passado, é um passado que eu tenho orgulho...[09 

KELEN ] ... O meu passado é um passado que eu tenho orgulho dele! As minhas histórias 

políticas, eu tenho orgulho delas. E a política tradicional é a melhor política de lidar. A 

política tradicional é a melhor política de lidar é com a política tradicional! Então, 

prefeito, estamos aqui com o seu orçamento, fizemos isso por Edson, que não tem 

dinâmica política, e muito pouco dinâmica administrativa, por que não te dar essa carta 

de crédito, o famoso cheque em branco, para que vossa excelência possa realizar o sonho 

dos guaraparienses, para que vossa excelência possa trabalhar, e lá no discurso de Paulo 

Hartung, mentaliza tudo aquilo que vossa excelência quer fazer por Guarapari! Convoque 

essa casa na primeira semana e faça o choque de gestão. Aqui estaremos para votar. Um 

abraço a todos.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o vereador 

professor Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde, senhor 

presidente, vereadores, público aqui presente. Quero aqui cumprimentar Leandro 

Corretor, Tainá Coutinho, Vinícius Lino, Thiago e Vereadores novatos e eleitos, meus 

parabéns pela belíssima votação e pela eleição. Quero cumprimentar aqui também a 

senhora Gisele, assessora parlamentar do deputado estadual Thiago Hoffman. Deputado 

Thiago Hoffman estive nessa semana em seu gabinete, e manifestou com muita alegria, 

senhor Rodrigo, o desejo de trabalhar melhor por nossa cidade, e naquele momento ele 

falou que agora sim ele vai ter uma condição de prestar um serviço na região na qual ele 

foi criado, na cidade na qual ele cresceu, porque agora nós vamos ter um prefeito 

participativo. Então a gente teve uma conversa muito boa, Thiago é um amigo de coração 

que a gente preserva essa amizade forte aí e que agora a gente tem essa possibilidade de 

trabalhar com o Governo do Estado, com a bancada da Assembleia, com a bancada federal 

que a gente tem em Brasília, com o Senado, porque agora a gente vai ter uma pessoa que 

dialoga, uma pessoa que recebe, só um maluco mesmo que vai ter verba querendo vir pra 

cidade, que não aceita. Mas agora a gente tem um prefeito que a população tem uma 
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grande expectativa e que ele mesmo tem muita vontade de fazer o melhor e entregar 

sempre o melhor pra população.  

O orçamento, infelizmente, não foi o orçamento que você fez o orçamento deixado pelo 

Edson, mas a gente está dando essa possibilidade, essa suplementação de 50% para que 

você faça os ajustes necessários, porque a cidade está clamando. Pessoas que falam para 

mim que o atual é um ótimo gestor devem estar no mundo da lua, porque nessa cidade 

nada funciona! Trânsito não funciona, agricultura não funciona, meio ambiente não 

funciona, saúde sem comentários! Então você vai ter a função de pegar essa bagunça que 

foi o que Edson tornou a cidade de Guarapari. Ele pegou o quebra-cabeça... [10 

CLAUDICEIA] ... Edson tornou a cidade de Guarapari. Ele pegou o quebra-cabeça, muita 

gente que que tem criança sabe como é que é um quebra cabeça, né? Você monta 

bonitinho, ali vem uma pessoa de bagunça. Você vai ter essa função de pegar o quebra 

cabeça e organizar: saúde, educação, trânsito, cultura, turismo e organizar essa cidade. E 

nós estamos aqui como parlamento, como pessoas confiada por toda a cidade e nós 

queremos juntos com você é montar esse quebra cabeça e organizar a nossa cidade. Então 

você pode contar comigo, com os demais colegas que a gente quer trabalhar junto com 

você para melhorar a vida do morador dessa cidade. Boa sorte e sucesso! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Algum outro vereador 

gostaria de fazer o uso da palavra?  

Não havendo mais nenhum dos Nobres Pares em segunda discussão, daremos sequência 

ao processo de votação. 

Em votação, vereador Izac nós vamos iniciar o processo de votação? Vamos fazer um… 

Em votação, o parecer da Comissão de Redação e Justiça, que por sua vez foi favorável 

ao Projeto de Lei Nº137/2024.  

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Nesse momento, acabamos de votar o parecer da Comissão. 

Em votação a peça orçamentária.  

Em votação o Projeto de Lei Nº 137/2024. 

Os Srs. vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Vou dar… vou dar só para fazer um encerramento aqui… A 19ª legislatura, encerra no 

dia 31 de dezembro, por isso,  e hoje marca a última sessão do ano de fato. Eu preciso 

nomear uma Comissão, essa Comissão eu vou estar nomeando até dia 31, tá? E assim que 

for instaurada a nova presidência, a presidência nova, faça um novo ato delegando ao 

recesso quem serão os 3 vereadores que ficarão simbolicamente responsável pela Câmara 

municipal no período do recesso. Então, como eu não estarei mais como presidente a 

partir do dia primeiro eu vou fazer o ato até dia 31 e posteriormente a nova presidência 

senta e faz o novo ato após o processo de Posse, no dia primeiro de janeiro. Em 

atendimento ao artigo 30 da Lei Orgânica, gostaria de indicar os vereadores: Marcelo 

Rosa, Odair e Rosana para formarem a Comissão Representativa desta Casa de Leis 

durante o período do recesso, até 31 de dezembro. 

Os Srs. vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Preciso também de votar a ata da sessão de hoje, como é a última sessão extraordinária 

do ano, preciso aprovar a ata nesta sessão. A equipe ainda está finalizando a ata, tá, e por 
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isso é para ganharmos tempo e o prefeito quer fazer uma fala que seria nas considerações 

finais vamos quebrar o protocolo.  

Os Srs. vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Com a palavra, o nobre vereador Rodrigo Borges, prefeito eleito da cidade.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - Bom pessoal, quero 

cumprimentar a Mesa Diretora, os colegas, o público presente, o público em casa. Essa 

foi a fala inicial de todas as minhas investidas nessa tribuna, passei 4 anos aqui. Hoje é a 

última sessão desse mandato de vereador. Pretendo voltar aqui como prefeito algumas 

vezes...[11 ANA ] ... desse mandato de vereador. Pretendo voltar aqui como prefeito 

algumas vezes. Quero que vocês me concedam a fala, que gosto dessa tribuna. Tem até 

um bonequinho que vou levar para o gabinete de biscuit. E agora fiz um outro bonequinho 

de biscuit da campanha. Subi nessa tribuna todas as vezes para defender interesse da 

população, que entendo que a tribuna serve para esse fim. Hoje não vai ser para isso que 

subi aqui. Subo hoje aqui para me despedir nesse momento; agradecer a cada colega aqui. 

A Sabrina Astori, que chegou aqui desacreditada como nova e sai como a vereadora mais 

votada. Parabéns, Sabrina! (Palmas). Depois, quero falar da Kamilla Rocha. Como ela 

mesmo falou aqui, a gente teve vários embates, muitas vezes de pensamento ideológico. 

E admiro você, porque você sabe discutir em alto nível, tem a desenvoltura da fala. 

Parabéns, vereadora! Eu já te dei esse parabéns pessoalmente, restrito e, agora, externo 

essa admiração em público. E, também, foi um prazer ser vereador com vossa excelência. 

Queria a mesma palma também para ela. (Palmas). Aqui vamos na sequência, o meu 

presidente Wendel Lima. Presidente, eu não votei em vossa excelência nenhuma vez. Mas 

confesso que por muitas vezes me arrependi. Admirei o trabalho que você conduziu várias 

vezes. Várias vezes descordo. Mas, a maioria das vezes, eu admirei; que conduziu de uma 

forma democrática. Não me senti lesado aqui, mesmo sendo uma voz que não era por 

muitas vezes a maioria, mas me deixou falar. Isso é importante num processo democrático 

e o presidente tem esse dever. E vossa Excelência preservou esse direito. E é importante 

que qualquer outro presidente que sentar nessa cadeira daí pra frente saiba disso. Porque 

esse microfone não é do presidente! Esse microfone é da população! E cada um de nós 

aqui, cada um vereador, ele representa uma parcela da população. Então, parabéns! E eu 

também quero uma salva de palmas para o presidente, Wendel Lima. (Palmas). Aqui está 

o nosso vice-presidente, Dudu. Admiro o seu trabalho, Dudu, o tanto de vezes que você 

brigou aqui pelo esporte. Foi uma voz no esporte. O tanto de vezes que você brigou por 

aquela pracinha de Olaria. Nós vamos fazer, Dudu! Nós vamos fazer! Parabéns! Você 

utilizou todos os meios que você achou viável para atender a população. Isso é digno. 

Também a Ademar de Barros, junto com o Luciano, com o Izac, e mais da metade. Todo 

mundo eu acho que comprou a briga da Ademar de Barros aqui no final. Quero aqui falar 

da vereadora Rosana Pinheiro. Também mostrou uma grande desenvoltura. O primeiro 

mandato dela também. Uma briga incessante na causa das mulheres. Muita coisa aprendi, 

Rosana, no seu empenho. Muita coisa eu admirei em você. Você sai de uma liderança e 

volta sem a liderança, e volta sempre muito coerente. Então, parabéns! Parabéns por ter 

também se reelegido. E desejo tudo de bom. Quero também uma salva de palmas para a 

Rosana. (Palmas). Vou falar agora do meu amigo Fábio Veterinário. Fábio, infelizmente, 

não foi reeleito. Mas admiro, Fábio... É a primeira sessão que te vejo sem que você esteja 

de branco. Admiro o seu trabalho, o seu empenho na causa animal. Nos últimos três dias, 

chegou o castramóvel. Que a Vossa Excelência obrigou aqui por vários quesitos e esse foi 



11 
 

um deles. Vossa excelência faça que, infelizmente...[12 SAMUEL ] ... Vossa excelência 

fala que, infelizmente não foi no tempo hábil de captar isso para na campanha, mas 

diferente da praça de Olaria, Vossa Excelência conseguiu o resultado. E hoje já está na 

rua funcionando. E isso é muito em função do seu trabalho. Parabéns Fábio! Vereador 

Professor Luciano! Quero aqui externar a todos minha admiração também pelo seu 

trabalho, pela sua força, brigou muito pela causa dos professores aqui, muito pelo bairro 

Kubistcheck. Colocou isso aqui com afinco aqui e teve um dia que você deu um soco aqui 

nessa mesa, que eu tomei um susto ali, confesso para você. Mas você foi um guerreiro 

Professor, não é fácil não está no seu papel, está  seu na sua posição, onde é cobrado e 

muito cobrado. E como você mesmo disse agora a pouco, um gestor que pouco se 

importou com essas causas, ainda mais aonde acabamos de falar quanto aos professores, 

quanto ao bairro Kubistcheck que ficou abandonado. Então, parabéns, porque hoje tem 

uma Escola Acle Zouain lá que está construindo e nós vamos terminar ela. Eu quero falar 

de Franz, ele não está aqui, mas quero ressaltar que é um amigo. O Franz mostrou por 

diversas vezes uma experiência como Vereador aqui e não quero deixar passar em branco 

e segue um abraço para ele. Quero falar do meu amigo Max Júnior! Eu quero ressaltar 

que para mim foi uma honra ser vereador com Max porque brigamos juntos para isso 

acontecer em diversas reuniões, não foi uma e nem duas, foram várias reuniões, e vi a 

briga de Max Júnior daqueles que ele representa, que ele lutava para isso, como lá no caso 

muito específico do bairro Camurugi, do Itapebuçu, das Pracinhas! E você foi a voz 

dessas pessoas muitas vezes Max, cumprindo o seu papel de vereador. Às vezes a gente 

sai frustrado, aí falo para alguns novos vereadores que vão assumir aqui, porque a gente 

quer o resultado, busca, briga e às vezes não é o que a gente pensa. Mas quero te 

parabenizar, porque não foi fácil ser vereador por 4 anos com esse gestor aí. Parabéns 

Max e obrigado por ter feito parte da caminhada e alcançar comigo. Quero falar do 

vereador Marcelo Rosa!  Marcelo era meu vizinho no Acampamento Adventista e toda a 

família do Marcelo Rosa é minha amiga, todos os irmãos, sobrinhos, todo mundo. E eu 

vi o Marcelo Rosa que chegou aqui um pouco tímido e depois foi crescendo e mostrando 

a desenvoltura e colocou uma votação expressiva. Marcelo, parabéns! Você representou 

muitas pessoas que necessitam, e por diversas vezes vimos aqui as suas homenagens para 

pessoas que realmente estavam numa condição de dificuldade, e você presente na vida 

delas fez uma diferença grande. E eu mesmo sou testemunha de várias pessoas que você 

ajudou e com o mandato você foi a voz deles. Quero falar do meu amigo Oldair Rossi 

que tem um filho brilhante, o menino dele realmente vai ser o prefeito dessa cidade Oldair, 

ele vai! O Oldair é um gigante, nunca na história de Guarapari ouviu-se tanto falar da 

Cachoeira Bravim, que realmente é linda! Vossa Excelência tem toda a razão, vamos 

tentar dar uma melhorada boa lá, para poder ter acesso, isso aí a gente já vem conversando 

até com no governo, é importante o interior teve voz também com Vossa Excelência aqui. 

Vossa Excelência disputou vários votos comigo lá em Santa Rosa, no Aeroporto e sempre 

foi um gigante lá e tenho que admitir que tomei uma surra de Vossa Excelência lá. Mas  

Vossa Excelência fez por merecer, porque vinha aqui e brigava pelas pessoas. Parabéns 

Vereador e saiu com uma votação expressiva...[13 RUTH ] ... Vossa Excelência fez por 

merecer, porque vinha aqui e brigava pelas pessoas. Parabéns, vereador! E saiu com uma 

votação expressiva, o segundo mais votado! E uma salva de palmas para o Odair. (palmas) 

Eu quero falar, o Eniss Gordin não está aqui, entrou na metade do mandato, mas é meu 

amigo, sempre me tratou da melhor forma, faz um trabalho no sindicato, representa essa 

população, e eu quero deixar aqui, apesar de ele não estar aqui, o meu abraço para ele 
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também. Quero falar aqui do Léo Dantas. Passou os quatro anos do meu lado, teve um 

dia que eu fiz um discurso, eu desci e ele falou: rapaz, você fala bem, hein! Pelo amor de 

Deus! Eu fiquei olhando para a cara dele. Rsrs E eu quero, assim, cumprimentar 

você, você certamente, na idade que você foi vereador, não é fácil, e você veio crescendo, 

cresceu a votação, cresceu o seu discurso, seu desempenho. Parabéns, Léo Dantas. E que 

Deus te abençoe no caminho que você trilhar. E eu quero uma salva de palmas também 

para o Léo, que representou aqui também o povo do Adalberto, do Bela Vista, brigou 

pelos interesses dessa população, que tanto necessita! Parabéns, vereador. Quero falar 

aqui do vereador Izac Queiroz. Esse ficou do meu lado ali, quatro anos, numa 

guerra, muitas vezes a gente discutia como, de que maneira votar, o que fazer. Chegou 

como o menos votado da outra vez, e sai com uma votação expressiva. Parabéns, 

vereador. Isso não é para poucos, não. Isso não é para poucos, perdão. Isso é uma honra 

que o povo te concedeu, já é o seu quarto mandato, Izac, é isso? Terceiro? Izac, por muitas 

vezes admirei o discurso de Izac aqui, a desenvoltura também, outro que fala muito bem. 

No caso dele, e da Kamila, a Kamila enfrentava; o Izac era mais a favor, se tivesse que 

enfrentar outro assim, é mais difícil! Mas quero aqui externar minha admiração por Vossa 

Excelência, Vossa Excelência também lutou muito pelo esporte aqui, junto com o Dudu, 

Vossa Excelência brigou pelo bairro Aeroporto, pelo bairro Santa Rosa, pela Praia do 

Morro, pelo Bela Vista. Vossa Excelência deu um show de habilidade aqui! Parabéns, 

vereador. Uma salva de palmas ao Vereador Izac. Quero falar do meu amigo Doutor 

Humberto, um vereador aqui que chegou na metade do mandato e mostrou a 

desenvoltura, mostrou uma energia, apesar da idade, Vossa Excelência é jovem e mostrou 

muita energia, Doutor Humberto. Aumentou sua votação, representou o povo do 

Kubsticheck, lutou pela saúde do município. Vossa Excelência é um excelente 

vereador, homem de palavra, quando deu as palavras, cumpriu. E isso é admirável em 

Vossa Excelência, e eu me sinto muito honrado de só dois anos ter ficado com Vossa 

Excelência, mas de ter sido vereador com Vossa Excelência. Quero te dar parabéns. Uma 

salva de palmas ao Doutor Humberto. Vereador Dito Xaréu, você não é o último, 

tá? Vossa Excelência por diversas vezes aqui, os quatro anos, me cutucava para trocar 

uma ideia com a gente. O vereador que era da base do prefeito e eu da oposição...[14 

KELEN ] ... O vereador que era da base do prefeito e eu da Oposição e sempre me 

respeitou. E assim admiro  

vossa excelência, vereador Dito, que também briga pela saúde, briga por Meaípe, briga 

pela região. É uma região mais afastada e que precisa muito ter voz nesse parlamento, 

precisa que aquelas pessoas sejam representadas aqui e vossa excelencia faz isso com 

uma desenvoltura muito grande. Eu vejo o tanto que você briga e ama aquele lugar e o 

admiro. Você sempre também falou de onde veio, da amizade com a minha família, e 

sempre me tratou com muita destreza. Parabéns, vereador. Quero um salve de palmas 

para o Dito.  

Bom, pessoal, quero cumprimentar também os vereadores recém-eleitos que não tiveram 

ainda oportunidade e dia primeiro vão estar aqui. O Thiago , o Thiago Casal Policial, a 

Tainá Coutinho, Leleio o Vinícius Lino, tá faltando algum aí? Não, né? Thiago tá aqui? 

Não. Então não tá aqui, mas aí tem o Thiago, tem o Anselmo, que já foi vereador algumas 

vezes, o Félix, Zaza, que foi vereador aqui com a gente, quero também ressaltar o nome 

do Zaza, que foi um brigador pela região norte, assim como a Kamilla Rocha, e passou 

dois anos aqui,  foi eleito. 

Pessoal, foi uma honra estar aqui. O parlamento é algo importante na vida de um homem 

público. Acho que deveriam passar por aqui para saber como que é difícil estar sentado 
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aqui. Eu, como prefeito, já tenho essa sensibilidade e já tento fazer, como prefeito eleito, 

ouvir a todos, não é fácil, não é fácil, porque são 17, não é 1 nem é 2, mas a gente tenta 

ouvi-los, entender a posição de cada um, ter empatia com eles, com cada um legislador. 

E assim vai ser feito durante o mandato, mesmo quem resolver divergir, porque desse 

modo também faz crescer uma administração, não é só abaixar a cabeça, falar que está 

tudo certo e não está certo lá na ponta final. A gente quer fazer uma administração para o 

povo da cidade buscar melhor qualidade de vida para essa população e os vereadores 

devem ser parceiros mesmo. Não só, repito, não só sendo da base, mas também apontando 

aonde está crítico, um serviço que não está bem entregue, essa é a função do vereador. 

Aonde está um bem que não foi entregue da melhor maneira. Então fiscalizem as obras, 

fiscalizem os serviços, isso precisa acontecer, as pessoas precisam ter voz, vocês são um 

fiscal do poder executivo e eu admiro esse trabalho, eu fiz esse trabalho pelos quatro anos, 

eu sentei aqui e resolvi fazer esse trabalho, apenas esse na minha vida. O trabalho de 

vereador muitas vezes é colocado como uma função que não precisa ser paga, porque ele 

pode exercer a profissão dele. Eu abri mão de ser advogado, abri mão do comércio que 

tinha, abri mão de tudo para poder dedicar minha vida exclusiva ao mandato de vereador. 

Muito pelo fato, como o Max Júnior falou, que perdi por um voto, aquilo ali, Deus 

realmente mudou a minha visão. Eu não sou um homem que fica falando de Deus de 

qualquer forma, mas Deus é presente na minha vida e eu tento entender o que Ele quer de 

mim. Naquele momento, quando eu perdi por um voto, confesso que eu não conseguia 

administrar aquilo muito bem. Fiquei muito frustrado, você pergunta pra Deus por quê? 

Mas depois de um ano e meio, todos os dias sem dormir, eu descobri e mudei o jeito de 

pensar. E aí veio 2020, quando o Dito fala aqui do meu irmão, usaram o meu irmão, o 

meu irmão ele era, naquela ocasião morador de rua, meu irmão é usuário dependente 

químico, hoje, graças a Deus, está numa posição muito melhor, muito privilegiada, em 

nome de Jesus, que Deus conserve ele. Mas utilizaram meu irmão, naquela oportunidade, 

e utilizaram meu tio, que já faleceu há muitos anos. E vem nessa história que é muito 

ruim. E se discutir a cidade, pouco se discute! Mas, em 2020, eu consegui ganhar para 

vereador. Naquele momento, também, eu pedia aos meus filhos, se eu não ganhasse, eu 

não ia mais participar da vida pública...[15 CLAUDICEIA] ...  Se eu não ganhasse, eu 

não ia mais participar da vida pública, estava entendendo que estava chegando no meu 

limite ali. Gastei muitos anos da minha vida, muito esforço, muita energia para conseguir 

o mandato de vereador. Eu chamei meus filhos, falei, se eu não ganhar essa eleição, eu tô 

fora. E Deus concedeu o mandato presidente, e eu dediquei cada dia aqui, cada momento 

desse, cada vez que eu subi nessa tribuna. Teve um dia que eu subi nessa tribuna, eu 

confesso que não sabia nem o que falar, mas eu prometi que eu não, eu nunca ia  declinar. 

Eu subi orando e eu falei, e quando eu desci, Izac, rapaz, foi a melhor, fala sua de todas. 

Eu falei: é Deus! É Deus, é Deus! E foi incrível que a fala teve uma repercussão muito 

grande mesmo. E aí você vai vendo que realmente você tá no caminho certo, não querendo 

falar de ninguém, mas que eu estava sendo usado ali para manter aquela postura, aquela 

fala. E eu confesso que se lançar prefeito não é uma missão tão fácil, mas confesso para 

vocês que foi mais difícil eu ganhar para vereador, para vereador. Eu acho que eu passei 

12 anos tentando ser vereador. Não foi uma luta, não foi um pouco não, foi talvez o 

deserto. Tinha que passar por ele! E aí a gente se lança para efeito e eu já tinha toda a 

estratégia, eu já tinha tudo desenhado na minha cabeça e o povo já sabia, pelo menos 

aonde eu passava eu tinha uma receptividade muito grande, então por isso essa certeza 

toda que o Izac falava assim: ele já tem  certeza, eu tinha qualquer um que tivesse falado 

comigo que está presente aqui ou em casa ia saber que eu tinha certeza. Não é uma 

arrogância, como às vezes as pessoas falavam, eu acreditei em mim e assim quero dar um 

testemunho a que eles estão em casa, que acham que às vezes não vai conseguir um 
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objetivo. Trace seu objetivo, coloque diante de Deus e lute por ele, tente ouvir os sinais 

de Deus no caminho. Acredite você é o único que precisa acreditar. Se Deus tiver, as 

portas vão se abrir! E, assim eu hoje dedico meu mandato a Deus e agradeço porque ele 

conduziu até aqui. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Senhoras e  Senhores 

vereadores, peço à colaboração de todos que se mantém no plenário. Vossas Excelências 

receberam a ata da sessão de hoje já no telefone. Né? Então eu peço que Vossa Excelência 

ficam atento que nós iremos entrar no processo de votação, certo?  

Senhoras e senhores vereadores, irei para o rito.  

Senhoras e senhores vereadores, irei colocar em apreciação do plenário a ata da sessão, a 

oitava sessão ordinária, sétima, sétima sessão extraordinária.  

Em apreciação à ata, vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Mas antes de encerrar a sessão, eu gostaria de agradecer a cada um dos senhores de forma 

muito especial por ter me permitido nos 2 biênios ter tido a honra, a satisfação, o 

privilégio, na minha história política,  ter sido por três vezes, presidente da Casa, aos 36 

anos de idade...[16 ANA ] ... por três vezes, presidente da Casa, aos 36 anos de idade. 

Muito orgulhoso disso! Com todas as contas aprovadas pelo Tribunal de Contas. E, acima 

de tudo, buscando ao máximo ser parceiro de cada um dos senhores e senhoras; buscando 

expandir, vê-los brilhar no mandato de cada um. Por sinal, nós tivemos onze, dez, 

contando com o Zazá – que também fez parte da nossa história – reeleitos. Foi, assim, um 

momento de um tempo. Foi a Câmara que mais reelegeu, foi essa. E, quebrando o 

protocolo, de uma forma muito carinhosa, como nós sempre tivemos essa boa relação, eu 

quero, peço, neste momento, que a minha equipe entre, vai entregar uma lembrancinha 

em nome da presidência a cada um dos senhores e senhoras vereadores. E eu quero 

agradecer de coração aberto por toda a parceria nos últimos quatro anos. Não havendo 

mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 18 horas e 22 minutos). 
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